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COMMISSIONE INGEGNERIA FORENSE 
 

VERBALE RIUNIONE DEL 31/10/2017 
 
Presenti: Vinardi (Consigliere referente), Beretta, Berra, Bruno, Bucci,  Casaddio, Cipriani, Colacino, Di Blasi, 
Dimotta, Errichiello, Gardelli, Grosso, Mantegazza, Moricca, Moriconi, Petroselli, Rivalta, Scagliola, Schirosi,  
Valgoglio, Vissio. 

Assenti giustificati: Candido,  Corsi, Degani, Gandione,  Soragna, Valzano   
Assenti: tutti gli altri 
 
Ore 18.30  
 
OdG: 

1. Presentazione nuovo regolamento commissioni; 
2. Raccolta proposte nominativi per nomina nuovo coordinatore; 
3. Attività in previsione di Restructura 2017; 
4. Varie ed eventuali. 

 

 
Punto 1 
Il Consigliere Referente espone brevemente il nuovo Regolamento Commissioni, invitando i componenti della 
Commissione a prenderne integrale visione sul sito dell’Ordine.  
 

Punto 2 
Il Consigliere Referente informa che, come nel caso di altre Commissioni, al fine di correttamente impostare i 
progetti futuri, nel 1^ semestre di attività la figura del Coordinatore sarà assunta dal Consigliere referente. 
Fin d’ora vengono raccolte eventuali candidature, verificando che al momento nessuno si propone.  
 

Punto 3 
Viene data evidenza che la Commissione ha organizzato per Restructura 2017 il seminario: “La responsabilità 
del Professionista, dall'ambito del contenzioso civile e penale, del consulente esperto, del progettista”. 
L’ing. Rivalta fa presente di aver ricevuto telefonata da parte del precedente Coordinatore, ing. Soragna, con 
invito come relatore e che non vi sono al momento altri relatori definiti, salvo essere in attesa di conferma da 
parte dell’ing. Gianasso. 
Si dà mandato al collega Rivalta di verificare con l’ing. Soragna quali siano i relatori/argomenti dei singoli 
interventi, nonché l’eventuale conferma dell’ing. Gianasso quale relatore in materia di etica/deontologia.  
Il C.R. informa che, avendo preso atto che la Commissione aveva organizzato un unico intervento, quale 
Consigliere FOIT referente per l’I.F. ha ritenuto di organizzare altre 3 seminari nell’ambito di Restructura e 
precisamente: 

 Simulazione di arbitrato – da un caso reale di lavori stradali 

 Analisi del crollo di un controsoffitto in un edificio scolastico 

 La tecnologia al servizio dell'Ingegneria Forense. 
 

Punto 4 
Il C.R. propone di svolgere in futuro riunioni congiunte con Commissioni le cui tematiche siano simili/analoghe 
simili a quelle trattate dalla CIF, quali ad esempio Sicurezza Industriale e Sicurezza Cantieri, organizzando 
anche eventi per la condivisione delle esperienze specifiche. 
 
La riunione termina alle ore 20:00 circa 

           Il Consigliere Referente 
            Fabrizio Mario Vinardi 
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